

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Miércoles 20 de Abril de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.653

EL GRAVE CONFLICTO DE LOS PESQUEROS NON POSSUMUS

En la evocadora frase que escribimos como título, se comprendía el espíritu de la Junta general celebrada ayer tarde, con asistencia de todos los armadores de buques de pesca que trafican en nuestro puerto.

«No es que no queramos», y buena prueba de ello, que durante un año hemos venido pagando voluntariamente un arbitrio de dos céntimos por kilo, en concepto de ocupación de la Pescadería, cuando tan fácil nos habría sido evitarlo con solo usar la Lonja que para eso se ha construido.»

«No es que no queramos, y ahí va como segunda prueba, que al subirse de dos a tres céntimos, el expresado arbitrio por ocupación de la Pescadería, insistimos en continuar pagándolo y en continuar usando ese local, a pesar de sus pésimas condiciones, y de ofrecérsenos más barato y conveniente el de la Junta de Obras del Puerto.»

«Hemos querido pagar; hemos querido contribuir, voluntariamente, y hemos contribuido, al sostenimiento de las cargas municipales; ahora no es que no queramos: es, que no podemos.»

«Es que son demasiados arbitrios. Es que resulta intolerable, económicamente, el salto de dos a ocho céntimos que se pretende. Es que ocho céntimos significan dos pesetas cuarenta céntimos por cajas de treinta kilos, que algunos días solo alcanzan cotizaciones, en el muelle, de una peseta y seis reales, y que no es posible exigir dos pesetas y media de arbitrio, por lo que solo se comercia en una, en dos o en tres, en los buenos días de venta.»

«Es que si un comprador ve aumentando en proporción tan elevada, los gastos de los artilugos que compra, por lo que venía pagando cuatro pesetas—ejemplo—solo ofrecerá dos, y por lo que adquiriría en dos, ofrecerá menos de una, y por lo que adquiriría en una no ofrecerá nada, pues no debe darse al olvido que el pescado se vende en subasta a la baja, y entonces ¿qué hacemos en un puerto donde carezca de mercado el pescado barato?»

«Non possumus», fué lo que dijo la Asamblea de ayer, y lo que venimos anunciando nosotros hace cuatro meses, sin resultado satisfactorio.

Y como «a lo imposible nadie está obligado», los gritos que el amor local daba a los armadores de Cádiz, para que detuvieran el movimiento de separación y huida, que en el ambiente de la Junta se respiraba, fueron inútiles, incluso para ellos mismos, que, por desgracia, seguirán en su exodo a los buques que arrojados de Cádiz por la incompreensión de los que administran la ciudad, comienzan a elegir nuevos puertos de ataque.

Un caso parecido, aunque mucho menos general y grave, hizo que la flota de don Esmeraldo Domínguez se marchara a Sevilla hace más de seis años. (Como va don Esmeraldo a irse a Sevilla, si aquí tiene su fábrica de hielo, y aquí tiene toda su industria!—decíamos entonces. Y, en efecto, don Esmeraldo Domínguez se fué. Don Esmeraldo Domínguez, fundó otra fábrica de hielo en la capital andaluza, y ubicó carbones y estableció pescaderías de ventas, y unido a otro armador vecino de Cádiz, viéronse obligados a convertir a Sevilla en un puerto pesquero. Quizás uno de los puertos de mayor número de trollers de los de España.)

Esta es la historia, que nuestro actual Ayuntamiento no quiere aprender, arrastrado por la sed de oro, para el pago de esas grandes obras, en la que no falta alguna del género horrendo, por la forma en que se ha contratado.

Inútiles son los términos comedidos de la «nota oficiosa» publicada en la prensa de la mañana, por la Asociación de Armadores de Buques de Pesca, ya que las noticias de hoy, revelan hasta qué punto el daño definitivo para la localidad, se presenta grave e inmediato.

Al acuerdo de que la Asociación no intervenga en nada que signifique resistencia ni huida de este puerto, han respondido buen número de armadores, saliendo en procuración de sitios donde trasladar sus industrias.

Dentro de una semana, tal vez no quede rastro de lo que fué esperanza de riqueza, y aun ya riqueza positiva para Cádiz... Pero, en cambio, el Presupuesto municipal, ese Presupuesto acribillado de subvenciones, obveniciones y gastos voluntarios, seguirá fijando en sus ordenanzas, un arbitrio de ocho céntimos sobre un pescado que habrá huido en busca de posibilidades de tráfico...

¡Ya volverán! Es posible que respondan, en falso descargo de sus conciencias, los culpables del daño que a Cádiz va a irrogársele voluntaria, caprichosa e ilegalmente.

Hagamos un esfuerzo, si queréis, por tener confianza en nosotros mismos. Aferrémonos al optimismo frívolo e indocumentado de los que no teniendo cómo disculparse, dan esta encoyada de hombros, significada por el «ya volverán».

Volverán; posiblemente; pero ¿cuándo?, ¿cómo?, ¿cuántos?... Dios perdone a los culpables.

Empiezan las preparaciones del éxodo

Marcha a Algeciras.
En automóvil marcharon esta mañana para Algeciras, los armadores señores Barrera, Freire y Rodríguez Rincón.

Para el mismo lugar, salió también un representante de las «Pescaderías Coruñesas», que, como los anteriores, se propone acomodar en aquel puerto su industria de pesca.

Otro armador.
Para Sanlúcar, Puerto de Santa María y Huelva, saldrá mañana, según nos comunica, don José Montis, a fin de procurarle acomodo al servicio de sus buques en uno de los tres expresados puertos que más le convenga.

A Sanlúcar.
El representante de «Pescaderías Cantábricas», nos dice

que se ha puesto en comunicación con Sanlúcar, con la misma finalidad.

Esta importante casa armadora, ha radiografiado a su buque «Pescaderías Cantábricas, número 3», para que continúe viaje hacia la Coruña.

De la misma manera, ordenará al «Manin», al «José María» y al «Angelita», que dejen el pescado en Algeciras.

Los armadores gaditanos quisimos hoy arrancarle una declaración terminante al señor Fernández Pujol, sobre sus propósitos, resultando estéril el intento.

El señor Pujol, concretábase a decirnos: Comprenderá usted, que yo, por ser concejal, me encuentro en situación especialísima y en extremo delicada.

—Pero ¿sus buques se van o se quedan?

—No puedo hablar. Sólo si debo decirle, que a la industria de pesca le resulta imposible satisfacer ese nuevo arbitrio; eso es exacto; y que mi industria no es distinta de la de los demás. Hice todo lo posible por evitarlo, ya usted lo sabe. No lo he conseguido. Mía no es la culpa.

Don Luis Beltrami, nos dijo: —Me extraña su pregunta, pues usted está enterado como el que más, de cuanío ocurre.

—Sí, pero ahora no se trata de mí, sino del periódico.

—Pue: que, por desgracia, yo tendré que seguir la misma línea de conducta a que los demás se ven obligados.

La cobranza del arbitrio

Esta mañana tenían, según nos dicen, ya orden los empleados, de comenzar mañana la cobranza del arbitrio.

Las determinaciones adoptadas por los armadores, que contienen las anteriores noticias de marchas a distintos puntos, la adoptaron al conocer esta determinación municipal.

Nuevos telegramas enviados

Vicepresidente Consejo Ministros:

Me permito rogar V. E. inter venga con su valiosa gestión, para evitar los graves quebrantos locales habrá de producir arbitrio reconocimiento sanitario pescado pretendiendo Ayunta-

miento Cádiz. Punto. Me uno al disgusto que en los armadores buques pesca ha producido la falta de celebración de la reunión conciliatoria convocada por gobernador civil. Punto. Confió en que su claro criterio y espíritu justicia evitará daño local que se avecina con posible retirada buques pesqueros de este puerto pues casi totalidad sus armadores son forasteros. Punto. Salúdale respetuosamente Francisco Aramburu presidente Cámara Comercio.

Vicepresidente Consejo Ministros:

La Asociación Patronal del Comercio, la Industria y la Navegación, a la que se encuentran afiliados todos los comerciantes del muelle de Cádiz y Depósito Franco, visto incomprensible empeño municipal de imponerle nuevo tributo pescado ante cual armadores comienzan retirarse puerto Cádiz, ruega a V. E. interponga valiosa acción personal evitadora enormes males para toda población, significada por la paralización casi total de tráfico carbonero único que está conteniendo aguda crisis obrera. Punto. Estado de cosas crea actitud municipal, dañaría enormemente toda industria transportes y llevará al paro todas fábricas hielo. Punto. A las sabias iniciativas de V. E. encomienda esta Patronal solución asunto por demás gravísimo.

Una nota oficiosa de la Alcaldía

El señor alcalde, con referencia a las noticias que publica la prensa sobre el asunto del arbitrio al pescado, nos manifestó que no ha pasado por su ánimo el hacer una desatención a las industrias pesqueras al dejar de concurrir a la reunión convocada en el Gobierno civil.

Ha motivado su falta de asistencia alestimar que como asunto de la exclusiva competencia del Excmo. Ayuntamiento, era la Casa Capitular el lugar apropiado para tratar esta cuestión, y no otro. A su autoridad no se le ha indicado por la Asociación

de Armadores de Buques de Pesca el deseo de conferenciar sobre la forma o modo de la exacción del arbitrio.

Quiere hacer constar el Alcalde que tanto en sus viajes a la corte, como en cuantas ocasiones fué requerido, estuvo siempre defendiendo los intereses de la Asociación referida porque cree que éstos están íntimamente ligados con los generales del pueblo gaditano; y cuantas mejoras se consiguieran para beneficio de la Asociación, habrían de redundar en favor del abasto de pescado a la ciudad.

LA VALENCIANA J. LLODRA SALA

Servicio diario de Automóviles rápidos de gran lujo y comodidad entre Cádiz, Algeciras y vice-versa

De Cádiz a Algeciras 24 pesetas en 1.^a y 16 en 2.^a

Horas de salida.—De Cádiz, por la mañana.—Consultar hora en el despacho de billetes.—Café NOVELTY, Plaza Isab. II.

La actualidad

LOS PACIFISTAS

En el espiguelo de noticias comentables, he dado de bruces contra una singular teoría de la Paz, argumentada por un filósofo holandés, probablemente inspirada por la mansedumbre de los dulces prados y los eglogicos molinos de su país.

Dice Heutman, así se llama el pensador de zuecos patriarcales y pipa norteña, que ante el empacho de lirismo que trastorna las funciones del Tribunal del pacifismo internacional, cada país debe tomar la iniciativa del desarme, sin preocuparse de la actitud de las demás naciones terráqueas y pone el siguiente ejemplo:

Si un hombre inerme penetra en un recinto de hombres armados y éstos lo vejan, insultan y hieren, nada padecen su honor y su integridad moral; pero si un ciudadano provisto de un revólver en cuyo uso se adiestró previamente, es atropellado y vencido por un grupo de sujetos también armados, queda en situación ridícula. Este es el caso de las naciones débiles ante las grandes potencias militantes. Este fué el caso de Luxemburgo en la conflagración mundial.

Es posible que Mr. Heutman tenga muchas arrobas de razón, pero, precisamente por estar cargado de lógica, sospecho que no va a aceptar su teoría ningún pueblo débil, porque lo más importante de esta cuestión pacifista, es convencer a las naciones flébilas de que lo son.

Las naciones, al igual de las mujeres, sólo declaran el concepto de su debilidad, para ejercerla como arma de coquetería.

Luxemburgo es una anciana que vive de limosna; pero Holanda es todavía muy joven para renunciar a esa coquetería de los armamentos.

RAMON BUJONES.

Conviene aclarar que el arbitrio aprobado por el Ilmo. señor Delegado de Hacienda, única autoridad en la materia es de 5 céntimos de peseta por kilo de pescado que se introduzca en la localidad para su consumo, o lo que es lo mismo, que todo el pescado destinado a la exportación se halla libre del arbitrio; y que el de 3 céntimos por ocupación de la pescadería, se refiere solo al que la utilice para manipulaciones.

Aquel arbitrio ha sido establecido por el Ayuntamiento cumpliendo lo que dispone la letra L del artículo 368 del Estatuto en relación con el 534, que en el orden de prelación exige que los derechos y tasas por prestación de servicios, sean anteriores a otros muchos recursos que no podrían aplicarse de no haberse hecho uso de este.

Y por último que como ya se indica, se trata de un asunto de la exclusiva competencia municipal, como terminantemente

preceptúa el número 3.º del artículo 150 y el 292 del mismo cuerpo legal, no siendo de aplicación el artículo 260 del precitado Estatuto, como de su simple lectura se deduce.

N. de la R. — La hora en que se recibe la precedente nota oficiosa, nos impide dedicarle a su comentario el lugar y extensión en este periódico, que la índole e importancia de la cuestión requiere. Lo haremos mañana, siempre inspirados en el interés de Cádiz. «Deux et machina» de este periódico.

Una Junta a las seis de mañana

Al conocer el señor presidente de la Asociación de armadores de buques de pesca, los términos de la anterior nota oficiosa, que le fué enviada desde esta Redacción, ha dado órdenes para que sea convocada la Asamblea para mañana a las seis de la mañana en el domicilio de la Asociación.

DEPORTIVAS

Suponiendo que la afición deportiva lo que desea es claridad y justa apreciación de los hechos consumados, sin mal entendidos y peor demostrados apasionamientos; por parte de públicos, jugadores, árbitros y gacettilleros, voy a permitirme hacer unas ligeras observaciones, en favor de la verdad, a cuenta de lo escrito en «Diario de Cádiz» por el cronista GUN, sobre el partido «R. P. T.»—«Constructora Naval», el pasado día 17.

Empieza el amigo «Back» (furibundo españolista) por quitar importancia a García Larrinaga y dársele a Plácido.

Dice que el medio centro naval es un marrullero y que está más bajo de forma que cuando actuaba con el Español.

No creo justa tal apreciación. García juega ahora lo mismo que antes, solo que antes estaba entre personas que no le ayudaban ni se destacaban por nada y ahora está entre diez individuos que le ayudan, a él, a ellos mismos y a su sociedad; por lo que sobresaliendo todos, o su mayoría, el éxito se reparte.

De manera muy distinta se consideraba a García cuando se pretendió (y se consiguió) llevarse al Español... Y respecto de Plácido, no serán también estas alabanzas algo semejante?

No será una política, en la que ducho está el Sr. Back, para simpatizar con el insigne portero, para y pretender atraerle hacia el Español?

Por igual rasero han sido medidos Velasco, Rafaelín, García, Estévez, Pintado y otros, sucediendo luego que una vez conseguidos y por abandono, han deshecho ellos mismos el ídolo que crearon y le imposibilitaron para continuar sirviendo.

A Benítez, el culto y correcto jugador del R. T. N. lo tenemos en puerta; aun cuando Dios quiera que me equivoque, porque sería una víctima más del ansia española.

¿Y a qué viene, señor de Back, sacar a colación el arbitraje del partido Español-Constructora? ¿Lo presencié usted? Porque si asistió a él, su comentada (por usted solo) imparcialidad no le permitiría escribir en la forma que lo hace, y además, no haría tanto tiempo, como usted afirma, que no ha visto jugar al Constructora; y por el contrario, si no fué a Madariaga, escribir por referencias y menospreciando, es algo insustancial e injusto.

Guárdese pues sus comentarios para aquello que vea y no haga caso de opiniones ajenas, que, aún cuando muy hermanas, no pueden ser tan verdicas como las presenciadas personalmente.

En cuanto a lo sucedido, entre el jugador García y el árbitro (?) Armario, desisto de opinar porque salí del campo del R. T. N. antes de suceder el incidente.

Si yo escribiese como usted, de oídas, podría aducir muchos razonamientos, pero el único que puedo hacer, en disculpa de García y en contra de su criterio, es que Armario, en el primer tiempo, o no vió o no quiso ver algunas faltas cometidas por los «firistas», consintiendo, eso también, que el público arbitrase por él algunas veces.

En realidad, debido al viento, al refuerzo de Benítez del Español, o a la suerte, el Constructora estuvo mal en su primer tiempo y algo mejor hasta el momento en que yo me fuí.

Y termino, permitiéndome aconsejarle que nunca disculpe como ahora lo hace «un violento procedimiento» (al referirse al ataque contra el señor García por el árbitro), porque nunca es disculpable una exaltación y menos no censurable por las personas, que como usted y los que escribimos para el bien del deporte, tenemos el deber de guiar a la afición hacia el camino de la nobleza y de la verdad.

COMODORO.

DE LA RICA CERVEZA QUE VENDE EL

Gran Fábrica de Jarabes y Gaseosas

Bar LA MONTAÑESA

Calle Plocia, núm. 11

DESPACHO DE CERVEZA AL POR MENOR

Litro, 1,30 ptas. - Medio, 0,65

Bock 0,50 ptas. - Medio, 0,25 ptas

Despacho de compra y venta de botellas blancas y negras.—Se recojen a domicilio dando aviso al Bar «La Montañesa», Plocia, 11. Teléfono núm. 599. CADIZ

y de sus exquisitas Gaseosas, Marca de la Casa.

Probada y os convenceréis

BAR LA MONTAÑESA

GRAN TEATRO FALLA

Compañía de zarzuela «Hispania».
Mañana Jueves 21 de Abril

Continúa serie de novedades teatrales.—Importantisimo ESTRENO de la zarzuela en 2 actos y 4 cuadros del maestro Guerrero

La Sombra del Pilar

Magnífica interpretación.—Palcos, 20 pesetas. Butacas, 4
Muy pronto: La Montería, Doña Francisquita y Los Gavilanes.

Del Ayuntamiento

Visita

Visitó esta mañana al alcalde señor Blázquez, la Inspectora de primera enseñanza, doña Teresa Izquierdo.

La próxima visita del Mo-narca

Se hablaba esta mañana en la Alcaldía, cambiándose impresiones sobre la próxima llegada a Cádiz de los Reyes para asistir al Congreso de Ciencias.

Desde luego todo lo que se dijera ahora sería prematuro, pues hay que esperar a que el señor Gobernador someta el programa que se acuerde esta tarde en la reunión de autoridades, a la regia sanción.

Aún no se sabe si el Soberano llegará por tierra o lo hará en un buque de la escuadra.

Desde luego el Alcalde tiene el deseo de que a su llegada a la ciudad, el Rey visite la Catedral, donde se entonaría solemnemente un paseo por la ciudad, dirigiéndose al Gran Teatro para inaugurar el Congreso de Ciencias.

Atiende

Hallada en la vía pública una llave, la persona que se crea con derecho a ella podrá recogerla en la Sección de Alcaldía en donde se encuentra depositada, haciéndosele entrega de la misma, una vez acreditada su pertenencia.

Notas del registro

Don Carlos Llopart, pide licencia para obras en Benjume-da 9.

Don Vicente Ballesteros Hernández, pide certificado para optar a los beneficios a los padres de familia numerosa.

Carmen Rodríguez Jiménez pide certificado de conducta.

Don Manuel Tinoco Pérez, pide certificado de su cédula personal.

Del señor Director de los servicios sanitarios locales se interesa conocer cuando termina el tratamiento antiferrúbrico de la niña Ana Gregorio.

Al señor Juez de Instrucción se comunica que Juan Rodríguez Andrés es de buena conducta y que se ignora el paradero de Francisco Moya Vargas.

Sastrería y Camisería

Casa MORENO UTRERA

ULTIMAS NOVEDADES.—Realización de Ropa hecha.—Trajes de lana desde 30 pesetas.

BASTONES, PANUELOS DE HILO

San Francisco y Paseo de Canalejas

SUICIDIO

En Rota ha puesto fin a su vida, arrojándose al «Arroyo el Bello», la vecina de este pueblo, Josefa Ruiz Bejerano, de 34 años de edad y de estado casada.

Parece ser que próximamente a la una de la noche, salió de su casa-monte, sita en el «Predio Almadraba», con pretexto de hacer alguna cosa, y que entonces fué cuando llevó a cabo su fatal resolución.

La desgraciada mujer padecía ataques de enajenación mental.

Descanse en paz.

PARA CRESPONES DE SEDA
POPELIN SEDA • FULGURANTE SEDA • PONGIS SEDA

La Casa Moreno Utrera
TEJIDOS, SASTRERIA Y CAMISERIA

San Francisco y P. de Canalejas

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

En el Sindicato de Ultramarinos

Anoche tuvo lugar en la Secretaría de esa importante Sociedad patronal, el acto de hacer entrega a don Joaquín Fernández de la Mora, de un magnífico album y de una pluma estilográfica de gran valor, obsequios dedicados al infatigable campeón de los intereses gremiales, y cuyos presentes son muestra del afecto de los numerosos amigos que se adhirieron al homenaje que hace poco se dedicó al expresidente prestigioso comerciante, quien dió las gracias por las repetidas pruebas de cariño de que ha sido objeto.

El acto resultó muy grato, pronunciándose frases cordialísimas por varios de los señores concurrentes, entre ellos el presidente del Sindicato don Manuel Pérez Martínez, el de la Asociación de fabricantes de pan don Luis Arroyo, el director de «Cantabria» don José Sánchez González, don Adolfo Gutiérrez, don Miguel Pérez y don Emilio Lemos Herrero.

En breve se celebrarán interesantes reuniones, que tendrán por consecuencia sendos almuerzos, el primero ofrecido y aceptado por el señor Lemos, iniciándose de esa concurrencia de voluntades, la organización de un núcleo interlocal de Sociedades patronales similares.

«Fast and safe»

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

De Correos y Telégrafos

Ha sido traslado al centro telegráfico de Cádiz, el oficial don Jerónimo Cañizares.

En el Concurso Nacional de Telégrafos, celebrado en Madrid, ha obtenido un premio de mil pesetas, el oficial de Cádiz, don Pedro Romero Perdigones.

Le ha sido concedida la excedencia al portero del centro telegráfico de Cádiz, don Juan G. Cuervo.

Quedó sin efecto el nombramiento del repartidor del centro telegráfico de Cádiz, don Juan Cañizares, por exceder éste de la edad reglamentaria.

Consultorio Jurídico

Administrativo
A CARGO DE

D. José G. Agulló

Abogado del Estado, jubilado.
Jefe Superior de Administración Civil

Consultas ordinarias, 10 Ptas.

Abonos especiales anuales

para Comerciantes, Sociedades de todas clases y Ayuntamientos.

San Francisco 5, principal.
de 1 y media a 4 y media.

Sobre la nueva demarcación judicial

En el cuadro de anuncios del Ilustre Colegio de Abogados aparece fijado uno que suscribe el Sr. Secretario de la Corporación Lcdo. D. Juan Reina, invitando a los Sres. Colegiales que lo deseen a formular y enviarle antes del 6 de Mayo próximo notas razonadas con las observaciones que les merezca en la parte referente a esta provincia, el proyecto de nueva demarcación judicial para que puedan ser estudiadas y tenidas en cuenta por la Junta de Gobierno al redactarse el correspondiente informe.

Notas del día

LA EXTRACCION DE LA CATARATA, según el método operario del DOCTOR MORON, puede hacerse al comenzar a formarse la opacidad, sin esperar el periodo de madurez; evita la formación de la catarata secundaria; hace fácil la extracción en los casos complicados y consigue hacerla fácilmente en los niños. CLINICA DEL DOCTOR MORON. Oculista especializado en París. Con prácticas en los Hospitales de New-York. Con reválida de su título en la Facultad de la Habana. Jesús del G. Poder, 56. Sevilla. Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5, 25 pesetas. Especiales, de 5 a 6, 50 pesetas.

Navalicio

Ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de sus amores, la Sra. D.ª Rosario Neu, esposa de nuestro querido amigo D. José Figueroa, culto empleado de la casa Cano-Fuente.

Tanto la madre, como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

Gestion de Asuntos

Jurídicos y Administrativos en

Ministerios, Juzgados,

Academias y demás Oficinas

—: Públicas —:

En Madrid, San Lorenzo del Escorial y Segovia por el Abogado

D. Agustín Lobatón y Lobatón

DIRECCION

«Hotel La Guipuzcoana». — Cercedilla, Madrid.

Intento de Suicidio

En Puerto Real ha intentado poner fin a su vida ingiriendo cinco pastillas de sublimado, la esposa del guardia civil, con destino en dicha villa, Casimiro Merino González.

Parece que la citada mujer había manifestado su intención de no querer vivir más y que haciendo uso de una receta que en el mes de Diciembre le había facilitado el médico don José Terol Martín, adquirió en la farmacia del licenciado don José M.ª de Puelles, un tubo de las citadas pastillas, y regresando a su habitación en la casa cuartel, se tomó las mencionadas tabletas, haciendo al mismo tiempo entrega a su madre política, de un corte de tela negra, diciéndole que se lo daba para que se pusiera luto por ella.

Avisado el médico don Juan Juille, éste diagnosticó su estado de grave.

Al ocurrir el hecho, el guardia Casimiro Merino se encontraba de servicio.

Hasta ahora se desconocen las causas que hayan impulsado a la citada mujer a tomar tal determinación.

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

Sucesos locales

Detenido
Por embriaguez fué detenido Jaime Muñoz Martínez.

Mordedura
En la Casa de Socorro fué curado de herida en el labio superior, que se la causó por mordedura de un perro, el niño de cuatro años Benito Sacaluga Jiménez.

Mata a ja
Fué conducida a la comisaría por maltratar a su madre, la individuo Josefa Martínez Duarte.

Muñón
En la calle San Juan de Dios fué detenido José Basilio Montero (a) Malletto, que en estado de embriaguez amenazaba a los transeúntes con una navaja.

Miña
En la calle Santa María promovieron fuerte escándalo las individuos Manuela Torres Requena y Antonia Cabrera Meleiro, domiciliadas en el número 2 y 3 de dicha calle.

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica» que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado, cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.

La Patent Weaver, Aribau 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

Leche garantizada

En la calle Duque de Ciudad Rodrigo (antes Cobos), número 2, ha abierto un nuevo despacho de leche D. José López Jiménez, dueño así mismo de las antiguas lecherías establecidas en la plaza de San Agustín y en la calle Enrique de las Marinas y Vea-Murguía.

Estas leches proceden de la Cranja de Nuestra Señora del Carmen, de San Fernando, propiedad del mismo señor, y de la de Campano, propiedad del marqués de Bertemati.

El crédito de que gozan ahora todo reclamo.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que nan sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 18 — Cádiz

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17. — Cádiz
Duque de Almodóva, 24.—Jerez

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz. Veedor, 13 de 6 a 8

LA PASTORA

deGrandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases
LUIS ARROYO CRESPO.— Calles San Vicente 16, Pastora y 11 y Sagasta 108.— Cádiz. Teléfono 227.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo.

Exito literario

Lo constituye «LA PRESA», que obtuvo el primer premio en un concurso de novelas cortas y se vende a 50 cts. en el Centro de periódicos calle de San Francisco.

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 416

CORTÉS

Optico Científico

Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria
Montañas 9 y Prim 4.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS									
MANUEL RUIZ VILCHES									
COBOS. 6 DUPLICADO CADIZ TELEFONOS. 34 y 498									

AUTO IBERICA

Automóviles, Recambios, Sagrages, Accesorios, Aceites

Automóviles de 5.500 a 40.000

PESETAS

Venta exclusiva de

CITROEN y CHRYSLER

Duque de Tetuán y San José, 8, dup. - Teléfono, 644. - CADIZ

Los Reyes de Suecia y España han salido hoy para Toledo:

La mañana del Rey Gustavo de Suecia.—Visita a los infantes y a las Embajadas.—Recorriendo el museo del Prado.—En la estación

Madrid.—Esta mañana a las diez, el Rey Gustavo de Suecia, salió del Palacio Real, donde se alojaba.

Acompañado de sus ayudantes dirigióse al Palacio de la infanta doña Isabel cumplimentándola.

Luego estuvo en los Palacios de los infantes don Fernando y don Alfonso. Después recorrió las embajadas y consulados cuyo personal asistió a la recepción diplomática celebrada ayer dejando en todos su tarjeta.

Luego regresó al Palacio. A la media hora, volvió a salir del regio alcazar, acompañado del séquito sueco y español dirigiéndose al museo del Prado.

En la escalinata del museo se encontraban formados los exploradores ingleses del «Kent» y los españoles con sus jefes respectivos. Los «boy scouts» a la llegada del Soberano sueco, dieron los hurras reglamentarios.

El Rey Gustavo fué recibido por el Director del museo del Prado, Director general de Seguridad, miembros del Real Patronato del museo y otras personalidades.

El Soberano recorrió todas las salas empezando por la flamenco e italiana.

Luego recorrió la sala de Velázquez admirando las obras pictóricas del inmortal artista español.

Pasó seguidamente a la sala de los Rubens y encontrándose en ella recibió la noticia de que había llegado al museo el Rey de España, acompañado del sumiller de corps, duque de Miranda.

Unieronse los dos Reyes, continuando la visita al museo. Pasaron a la sala del Greco, donde el Monarca sueco, admiró un retrato de la Reina [Cristina de Suecia.

Desde el Museo, los dos Reyes se dirigieron a la Estación del ferrocarril para trasladarse a Toledo.

En la Estación esperaban a los Reyes el ministro de la Gobernación y presidente interino del Consejo de Ministros General Martínez Anido, autoridades y el Comisario Regio del Turismo Marqués de la Vega Inclán.

Los Reyes marchan a Toledo.—Otras noticias

Madrid.—A las doce y media de la mañana los Reyes de España y Suecia salieron para la imperial ciudad de Toledo.

El Rey de España vestía uniforme de General de Infantería, de diario.

El Rey de Suecia iba con traje de Almirante de la Armada de su país.

En Toledo ambos Soberanos realizarán varias visitas, dirigiéndose luego a la Estación para regresar a Madrid, a donde volverán a las siete y media de la tarde.

El Sr. Yanguas entrega las conclusiones de la Asamblea minera de Linares.—Ofrecimiento del conde de Guadalhorces.

Madrid.—El exministro de Estado Sr. Yanguas estuvo esta mañana entrevistándose con el ministro de Fomento, conde de Guadalhorces, haciéndole entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea minera de Linares.

El ministro de Fomento ofreció trasladar estas conclusiones al Gobierno, que las estudiará con el mayor cariño por tratarse de un problema de vital interés para el país.

El Gobierno procurará aliviar la situación de los obreros de las cuencas mineras de Linares y Jaén, producida por la crisis de trabajo.

Dijo el ministro de Fomento que ya había hablado con el Ingeniero-jefe de Obras Públicas de Jaén, estudiándose la forma de poner un dique para contener la crisis que tan hondamente repercute en las clases trabajadoras.

El ministro de Fomento recibió luego al Ingeniero Sr. Las Casas, que es el técnico designado por el Gobierno para que dictaminase sobre la crisis obrera que se ha producido en las dichas cuencas mineras.

El mencionado Ingeniero dióle cuenta detallada del estudio que ha hecho sobre ese asunto.

Pidiendo el indulto de una pena de muerte

Berlin.—Dicen los periódicos de esta capital, que la madre del exjefe de Estado Mayor de Abdel-Krim, Klems, ha dirigido al Gobierno francés por conducto del Gabinete alemán una instancia solicitando que sea indultado su hijo de la pena de muerte.

Fiestas en honor de la Virgen de la Fuensanta Murcia.—Se ha celebrado la fiesta en honor de la Virgen de la Fuensanta, patrona de ésta. Se celebró el concurso de carrozas, obteniendo el premio la que llevaba por lema «Azotea andaluza», propiedad del exsenador don Angel Guirao.

En la plaza de Santo Domingo se celebró la antigua Cabalgata llamada del «Bando de la Huerta». La estancia del marqués de Estella en Melilla

Melilla.—El presidente del Consejo de ministros marqués de Estella, estuvo trabajando hasta alta hora de la madrugada.

A primera hora de la noche, estuvo conferenciando con el vicepresidente del Consejo de ministros general Martínez Anido, y luego no salió ya de su despacho de la Comandancia general.

El avance de la columna del coronel Mola.—Otras noticias

Madrid.—En el avance victorioso de las fuerzas del coronel Mola, éstas llegaron hasta más allá del zoco el Arbaá de Beni Amet, recorriendo los lugares donde se desarrollaron los combates con la columna del capitán Ostáriz, y donde encontró la muerte dicho valiente militar.

Nuestras tropas han recogido varios cadáveres de la columna Ostáriz.

El Príncipe de Gales ha salido para Biarritz

Paris.—El príncipe de Gales y su hermano el príncipe Jorge, acompañados del general Trotter, marcharon a Biarritz en el

rápido de las nueve y 45 minutos.

Fueron despedidos por el embajador de Inglaterra y por el primer secretario de la embajada española en Francia, señor Goyeneche.

Accidente de aviación Melilla.—Esta mañana se elevaron en el aerodromo de Herreaz cinco aparatos, llevando uno al general Goded.

A causa del fuerte viento, los pilotos tuvieron que desistir de la salida.

Uno de ellos, tripulado por el teniente don José Pazos, que llevaba como observador al sargento bombardero Alcántara, capotó, incendiándose el aparato.

Al lugar del suceso acudieron los compañeros de los accidentados, logrando recoger a los heridos, que fueron asistidos de lesiones graves en la clínica del aerodromo.

En honor de la Virgen de Africa

Ceuta.—En la capilla de la Virgen de Africa se ha celebrado una función religiosa por el salvamento de los naufragos de la barca «San Francisco».

La «Gaceta»

Madrid.—La de hoy, entre otras, inserta las siguientes disposiciones:

—Real Decreto del Ministerio de Marina, nombrando almirante honorario de la Armada española al Rey Gustavo V de Suecia.

—Real Decreto del Ministerio de Hacienda, prorrogando por tres años, a partir del día 1.º del actual, las disposiciones a que se refieren los Reales Decretos de 23 de Febrero de 1924, sobre casas viviendas baratas y beneficios tributarios a las mismas.

—Real Orden del Ministerio de Hacienda, declarando que no procede ampliar nuevas zonas de cultivo de tabaco en las provincias de Granada, Málaga, Jaén y Almería.

Del Congreso de Ciencias de Cádiz.—Vendrá el ministro de Instrucción pública de Portugal.

Madrid.—Por disposición ex-

presa de S. M. el Rey, la sesión inaugural del Congreso de Ciencias de Cádiz, se verificará el día primero del próximo mes de Mayo.

Terminada la ceremonia, los asambleístas se trasladarán a la factoría de Matagorda, donde se verificará la botadura del trasatlántico «Magallanes», que será amadrinado por la Reina doña Victoria.

En representación del Gobierno portugués asistirá al Congreso de Ciencias el ministro de Instrucción pública de la vecina República, catedrático de la Universidad de Oporto, señor Magallanes.

Asimismo irán a Cádiz para asistir al mencionado Congreso numerosos catedráticos de las Universidades de Coimbra y Lisboa.

En el ministerio de Hacienda

Madrid.—Esta mañana el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, recibió a una comisión del Colegio de Registradores de la Propiedad, al gerente de la Transmediterránea, señor Domínguez y al exministro de estado señor Yanguas.

Noticias de la zona de operaciones.—Nuestras bajas.

Tetuán.—Las noticias que se reciben de la zona de operaciones, dan cuenta de que la situación sigue mejorando notablemente.

El enemigo ofrece poca resistencia, y lo prueba el hecho de que en nuestras fuerzas sólo ha habido diez bajas en la columna del general Mola.

Para material de incendios

Madrid.—La Diputación provincial de Madrid se ha dirigido al Ayuntamiento pidiéndole autorización para que las 25.000 pesetas sobrantes de la consignación de la brigada sanitaria se dediquen a la adquisición de material de extinción de incendios.

El viaje a Sevilla del Rey Gustavo de Suecia.—La excursión a Granada.

Madrid.—Mañana a las diez y cuarto saldrá para Sevilla el Rey Gustavo de Suecia.

El próximo viernes llegará a Madrid el Príncipe de Gales:

El día 23 saldrá de Sevilla para Granada.

El día 24 se trasladará desde Granada a París y Suecia.

De regreso a Madrid seguirá desde la Estación del Norte por la línea de circunvalación.

La llegada a Madrid del príncipe de Gales.—El sábado saldrá para Sevilla.

Madrid.—El príncipe de Gales, acompañado de su hermano el príncipe Jorge y del general Trotter, que les acompaña, llegarán a Madrid el viernes próximo, a las diez y cuarenta de la mañana.

El príncipe de Gales se alojará en el Palacio Real hasta la fecha en que se traslade a Sevilla con los Reyes de España.

El príncipe de Gales permanecerá una semana en Sevilla, tomando parte en varias festividades, entre ellas una cacería de jabalíes en la provincia de Cádiz.

Nuestras posesiones en el Golfo de Guinea

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias han facilitado una nota oficial, diciendo que con la colocación del puesto de guardia en la colonia fronteriza, ha terminado nuestra ocupación efectiva en nuestras posesiones del Golfo de Guinea.

Con ello los indígenas se encuentran satisfechísimos por saber que están bajo la protección de nuestra nación.

En la Dirección de Marruecos

Madrid.—Esta mañana el Director general de Marruecos y Colonias recibió al conde de Peñaflorida, y a una comisión de ingenieros que han estado realizando trabajos hidrológicos en Río de Oro y Agüera.

Estos ingenieros dieron cuenta al Director general de sus trabajos.

La corrida de feria en Sevilla

Sevilla.—Al hacer el paseo las cuadrillas, increpa al público a los matadores excepto a Márquez.

El primero es de Muruve. Antonio Márquez, en dos tiempos, lo veroniquea superiormente, terminando con media verónica buena.

En un quite, el toro toma bien el capote de Márquez, que lo torea con gran elegancia.

El novillo toma la tercera vara con gran apuro.

Al cambio coloca Márquez un par soberano.

Luego, en el centro de la plaza, coloca otro finísimo.

Coloca uno tercero algo trasero.

(Ovación).

Márquez comienza la faena con tres naturales elegantes, uno de pecho, otro con la derecha, sacando la muleta por el rabo. (Música).

Da más pases buenos con la derecha.

Entrando con admirable rectitud, coloca un pinchazo en todo lo alto.

Cuando el toro iguala, nuevamente entra a matar muy precipitado, dejando una estocada

atravesada y contraria. El toro dobla.

(Ovación).

Se pita a Posada, que se encuentra en un tendido y se ovaciona a Márquez.

Segundo.—Márquez y Laland, veroniquean con gran arte. Una verónica es muy fina. Termina tocando el testuz.

El Niño de la Palma hace un quite malo.

Márquez, echándose el capote a la espalda, dá media verónica de puro estilo belmontino.

Marcial Laland comienza con un pase por alto, sigue con uno de izquierda y dos naturales más sin parar.

Sigue toreado por bajo y cuando el toro cuadra, deja media estocada corta. Luego un pinchazo malo. Otro peor. El público se impacienta. Otros dos pinchazos. Pitos y broncas.

La excursión del Rey sueco a Toledo

Toledo.—Amaneció un día espléndido, haciéndose numerosos preparativos para recibir a los Reyes.

En la plaza del Zocodover, se habían levantado tribunas para los Reyes y autoridades.

En el primer tren llegaron numerosos viajeros de Madrid, entre ellos muchos periodistas y fotógrafos, y los servicios especiales de vigilancia y seguridad.

A las tres menos veinte de la tarde llegó el tren conduciendo a los Reyes.

Fueron ovacionados. En los andenes se encontraban todas las autoridades, el coronel de la Academia de Infantería y otras personalidades.

El Alcalde dió a los Reyes la bienvenida en nombre de la ciudad.

LA FIESTA DEL IDIOMA

La Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes de Cádiz, celebrará en su domicilio social, Museo Iconográfico, el próximo día 23 del actual a las cuatro de la tarde la fiesta del Idioma.

La fiesta patriótica promete estar animadísima.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

100.000 Pesetas

podemos colocar, precisamente en valores del Estado, con renta anual no menor del OCHO por ciento anual. Diríjase a los Agentes del Banco Hipotecario en Cádiz.

Sres. C. Derqui, (S. A.)

R. Viescanum, 1.

El niño está sano

porque la madre, durante la crianza, ha atajado el menor síntoma de debilidad con el tónico-reconstituyente Jarabé de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso restaurador ejerce una doble acción en el organismo; duplica las energías de la madre y enriquece la secreción láctea con los elementos necesarios para una buena nutrición.

Así el niño se cria sano y robusto y la madre adquiere el vigor que ha menester para contrarrestar todas aquellas enfermedades producidas por la debilidad y el desgaste.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Aguas minerales naturales de

EL MEJOR PURGANTE CARABAÑA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Pedidos: Ellos de B. J. Thévarri, Lealtad 12, Madrid.

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P.
A 61 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al Café Pa-
risiense (Plaza Loreto)

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,
avisando en el surtidor estableci-
do frente al Hotel de Francia.

Esta casa ha suministrado la gasoli-
na usada por la Atlántida, en su raid al
GOLFO DE GUINEA

Acaba de aparecer
»MAS FUERTE QUE EL AMOR»
novela muy moral, amenísima,
original de
RAFAEL DE URBANO
El primero y más grande acon-
tecimiento literario del año.
Precio: 3 pesetas
Pedidos: «La Marina», San
Francisco 31.

NOVEDAD

«La ZURCIDORA Mecánica»

Con este aparato hasta un NIÑO
puede rápidamente y sin igual per-
fección ZURCIR y REMEN-
DAR medias, calcetines y tejidos
de todas clases. sean de seda, algo-
dón, lana o hilo.

No debe faltar en
ninguna familia

Su manejo es sen-
cillo, agradable y de
efecto sorprendente.

La Zurcidora
Mecánica.

Se acompaña de
las instrucciones ne-
cesarias para su fun-
cionamiento.

Funciona sola, sin
ayuda de máquina
auxiliar.

Se remite libre de gastos, precio
envío de DIEZ PESETAS per
Círculo Postal, No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver

Aribau, 226. Barcelona.

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapo-
res pesqueros. - Representante exclusivo de las famosas ma-
lletas abacá «Marca Ancla» de la casa Urribarre de Bilbao
y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Se-
villa. - Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundi-
ción, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.
Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Coruña. - Cádiz: Santo Domingo, 1

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11. - CADIZ

Ventas a plazos y al contado. - Especialidad en tapicerías fabrica-
das en la casa, a precios sin competencia

- LUIS MEXIA -

JOYERO

Columela, 36

Cádiz

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DÍA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera

Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 14 de Abril, de Santander el 14, de Gijón el 15 y de Coruña el 16.
Próxima salida el día 6 de Mayo.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 16 de Abril, de Málaga el 17, y de Cádiz el 19, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 12 de Mayo.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 8 de Abril y de Cádiz el 20 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 5 de Abril, de Valencia el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10.
Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea Mediterráneo-Cuba-México Galveston

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 11 de Abril, de Valencia el 12, de Málaga el 14 y de Cádiz el día 18 a las 10 de la mañana.
Próxima salida el día 7 de Mayo.

Línea de Fernando Poo

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Abril, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el 2 de Junio para Gijón, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel. - T. S. H. - Radiotelefonía. - Capilla. - Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS. - Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA. - Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO. - Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO. - Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao, el vapor RIUS Y TAULET Saldrá de Cádiz el 25 de Abril de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO. - Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor SANTANDER Saldrá de Cádiz el 23 de Abril de 1927.

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa
que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50. - Imp. M. Cerón

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12.-Cádiz

Para Pan BUENO y
COMPLETO
el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Bazar «LA CONCEPCION»

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas

Cristalería y loza. Bañeras. Tuberías. Vajillas. Lava-
bos. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batidora de cocina

CEMENTO LANDFORT

Servantes núm. 18 dup. esquina a San José - Teléfono 592. - Cádiz

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

«Asland» de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. - R. DE LA VIESCA 10. - CADIZ.